
 

Protokół nr XXVIII/2025 

z Sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

                                                                                                                                                           

Część I. 

1. Sprawy proceduralne: 

Sesję rozpoczęto o godz. 15:30, zakończono o godz. 18:36. Miejsce obrad: sala konferencyjna 

Urzędu Miasta i Gminy Lądek-Zdrój.  

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Lądka-Zdroju – Pan Sebastian 

Łukasiewicz. Przewodniczący Rady Miejskiej powitał mieszkańców, Kierowników jednostek 

organizacyjnych, Burmistrza Lądka-Zdroju, Zastępcę Burmistrza, Panią Sekretarz, Radcę 

Prawnego, Panią Małgorzatę Łukowicz Zastępcę Dyrektora w 23WSZUR oraz wszystkich 

pozostałych przybyłych na sesję.  

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził quorum niezbędne do podejmowania 

prawomocnych uchwał. Na sali obrad obecnych 13 radnych; nieobecni: Barbara Szajnocha, 

Krzysztof Śliwowski.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zaproszenie na sesję otrzymał Pan 

Profesor Janusz Zaleski. W związku z tym, że Pan Profesor nie mógł być osobiście na sali 

obrad, rozmowa na temat rekomendowanego przez Wody Polskie wariantu ochrony 

przeciwpowodziowej dla Białej Lądeckiej odbędzie się w trybie zdalnym z wykorzystaniem 

środków porozumiewania się na odległość (aplikacja Zoom).  

Ogłoszony porządek obrad:   

1. Pytania do Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Lądek-Zdrój. 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu 

inwestycyjnego dla działki nr 10 położonej w miejscowości Skrzynka Gmina Lądek-Zdrój; 

b) w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Stowarzyszenia Ziemia Dzierżoniowska; 

c) w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Lądek-Zdrój z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rzecz 

mieszkańców Gminy Lądek-Zdrój w roku 2026. 

3. Informacja o planie zimowego utrzymania dróg.   

4. Sprawozdanie Burmistrza Lądka-Zdroju z działalności między sesjami. 

5. Oświadczenia, wnioski radnych.                                               

6. Zamknięcie obrad.                                                                                              

 

Poddano pod głosowanie protokół nr XXVI/2025 z sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju z dnia 

30 października 2025 r. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych; radni przyjęli protokół - 13 



głosów „za” - jednogłośnie. 

 

Poddano pod głosowanie protokół nr XXVII/2025 z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej 

Lądka-Zdroju z dnia 18 listopada 2025 r. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych; radni przyjęli 

protokół - 13 głosów „za” - jednogłośnie. 

 

2. Koncepcja utworzenia tężni solankowej w Lądku-Zdroju - zaproszeni goście. 

 

Głos zabrała Pani Małgorzata Łukowicz Zastępca Dyrektora ds. Lecznictwa w Wojskowym 

Szpitalu Rehabilitacyjno-Uzdrowiskowym, która za pomocą multimedialnej prezentacji 

przedstawiła różne koncepcje utworzenia tężni solankowych.  

 

Radni mieli możliwość zadawania pytań. 

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 min. przerwy w obradach.  

 

Po wznowieniu obrad nastąpiło połączenie z Panem Profesorem Januszem Zaleskim, który 

przedstawił prezentację, obrazującą dane, jakie uzyskano porównując różne warianty ochrony 

przeciwpowodziowej w ramach przygotowania Programu redukcji ryzyka powodziowego  

w zlewni Nysy Kłodzkiej. Pan Profesor wyjaśnił, z jakich względów zarekomendowano 

wariant W2 dla Białej Lądeckiej, który obejmuje: odbudowę zbiornika Stronie Śląskie, budowę 

suchego zbiornika Goszów na Białej Lądeckiej powyżej Stronia Śląskiego, budowę suchego 

zbiornika Bolesławów na Morawce powyżej Stronia Śląskiego, budowę suchego zbiornika 

Stójków współpracującego z polderem Rudawka. 

 

Radni oraz mieszkańcy obecni na sesji mieli możliwość zadawania pytań Panu Profesorowi. 

Rozpoczęła się dyskusja dotycząca ochrony przeciwpowodziowej, w której uczestniczyli 

zarówno zwolennicy jak i przeciwnicy budowy zbiorników.  

 

Głos zabrał Pan Poseł Ireneusz Zyska, który poinformował, że jest członkiem Komisji 

Nadzwyczajnej do spraw działań przeciwpowodziowych i usuwania skutków powodzi z roku 

2024 i zadeklarował swoją pomoc w tym zakresie.  

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę w obradach.  

Po wznowieniu obrad przystąpiono do realizacji kolejnych punktów porządku.  

 

Część II. 

 

1. Pytania do Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy. 

 



Głos zabrał nowy Komendant Straży Miejskiej w Lądku-Zdroju Pan Wojciech Szczepański, 

który zaproponował, że spotka się z radnymi np. na posiedzeniu Komisji Rady, żeby omówić 

bieżące sprawy związane z funkcjonowaniem Straży Miejskiej.  

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 

2. Przystąpiono do rozpatrzenia projektów uchwał: 

 

a) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu 

inwestycyjnego dla działki nr 10 położonej w miejscowości Skrzynka Gmina Lądek-Zdrój 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o opinie w sprawie projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały.  

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXVIII/151/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

b) w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Stowarzyszenia Ziemia Dzierżoniowska 

 

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały.  

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXVIII/152/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

c) w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Lądek-Zdrój z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 

rzecz mieszkańców Gminy Lądek-Zdrój w roku 2026  

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Daria Skrobotun-Strączyńska poinformowała, 

że Komisji ciężko było zająć stanowisko w tej sprawie, ponieważ projekt uchwały nie zawierał 

kwoty środków przeznaczonych na współpracę z organizacjami pozarządowymi w roku 2026.  

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały.  

Głos zabrał Burmistrz Lądka-Zdroju Tomasz Nowicki i zadeklarował, że nie będzie to mniej 

niż 550 000,00 zł. 

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 12 głosów 



„za”, 1 głos „wstrzymujący się”.  

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXVIII/153/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

3. Informacja o planie zimowego utrzymania dróg 

 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Łukasiewicz i zapytał o plan zimowego 

utrzymania dróg w Gminie Lądek-Zdrój.  

W odpowiedzi Zastępca Burmistrza Lądka-Zdroju Kazimierz Szkudlarek poinformował o 

wyłonieniu wykonawców w przetargu. 

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 

4. Sprawozdanie Burmistrza Lądka-Zdroju z działalności między sesjami. 

 

Głos zabrał Burmistrz Lądka-Zdroju Tomasz Nowicki i przedstawił sprawozdanie  

z działalności między sesjami. Pan Burmistrz omówił m. in. następujące kwestie: podpisanie 

umowy SIM Sudety; obchody Święta Niepodległości; szkolenie z zarządzania kryzysowego; 

uroczyste otwarcie biblioteki w CKiR; spotkanie z Prezesem LSE; obchody Dnia Seniora oraz 

Dnia Pracownika Socjalnego.  

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 

5. Oświadczenia, wnioski radnych.  

 

Głos zabrał Radny Przemysław Marciniak, który zaproponował, żeby na kolejną sesję 

zaprosić kogoś z Rady Powiatu w sprawie inwestycji na drogach powiatowych w naszej 

Gminie. Radny poinformował również, że został mu zgłoszony problem z wilgocią w budynku 

na ul. Klonowej 13.  

 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Łukasiewicz i zapytał o 

modernizację oczyszczalni ścieków.  

Zastępca Burmistrza poinformował, że obecnie trwa przygotowywanie wniosku na odbudowę 

oczyszczalni.  

 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Weber i zapytał o wagę na 

odpady komunalne.  

 

Głos zabrał Zastępca Burmistrza i omówił na jakim etapie jest sprawa zakupu wagi.  

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu.  

 



6. Zamknięcie obrad. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian 

Łukasiewicz zakończył obrady sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju. 

 

Integralną częścią protokołu jest zapis audiowizualny w wersji elektronicznej.        

 

Protokołowała: 

Emilia Pilarska 

         (-)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dodatkowe załączniki do protokołu: 

 

1. Ogłoszenie o zwołaniu sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju (porządek obrad). 

2. Lista obecności na sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju w dniu 27-11-2025 r. 

3. Lista imienna głosowań podczas sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju w dniu 

    27 listopada 2025 r. 

 


